
卒業生状況調査（令和６年度）

調査対象：令和３年度（令和４年３月）～令和５年度（令和６年3月）卒業生
調査期間：令和７年2月25日～令和７年３月22日
調査方法：アンケート用紙郵送・Web回答
アンケート回収率：26.9％
実施機関：広島Law＆Business専門学校　キャリアサポート部
＊アンケート結果の一部を掲載しています

１．職種
事務 57%
販売 0%
サービス 14%
保安 14%
農林漁業 0%
生産工程 0%
輸送・機械運転 0%
建設・採掘 0%
運搬・清掃・包装等 0%
不動産・法律 14%
分類不能 0%
※複数回答あり

２．生活満足度
満足 33%
まあ満足 67%
やや不満 0%
不満 0%

広島Law&Business専門学校では、卒業生の現在の様子を聞かせていただくため、卒業生アン
ケートを実施しました。このアンケートをもとに本校の教育の推進、在校生の就職支援なら
びにサポート体制の充実をめざしていきたいと考えています。
また、皆さまのますますのご活躍を祈念するとともに、今後も皆さまの現況などをお聞かせ
ください。
年度末の忙しい時期にもかかわらずご回答いただいた卒業生の皆さま、ご協力ありがとうご
ざいました。
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３．仕事のやりがい
満足 33%
まあ満足 33%
やや不満 33%
不満 0%

４．収入面
満足 50%
まあ満足 33%
やや不満 17%
不満 0%

５．労働時間
満足 17%
まあ満足 67%
やや不満 17%
不満 0%
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５．休暇の取りやすさなど福利厚生
満足 67%
まあ満足 33%
やや不満 0%
不満 0%

６．人間関係
満足 50%
まあ満足 33%
やや不満 0%
不満 17%

７．就業地
満足 50%
まあ満足 17%
やや不満 33%
不満 0%
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８．転職をしたいと思った（転職をした）ことがあるか
思ったことはない 0%
時々思う 83%
よく思う 0%
現在も思っている 17%
転職をしたことがある 0%

９．転職をしたいと思った（転職をした）主な理由
現在の仕事に満足（ある程度満足）をしている 19%
転職することに不安がる 0%
新たなステップアップ 6%
キャリア形成のため 6%
収入面 13%
労働時間 6%
仕事内容 19%
就業地 6%
職場での将来性 19%
健康・家庭事情など個人的な理由 0%
職場の人間関係 6%
会社都合（倒産・人員整理等） 0%
※複数回答あり
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10.本校で学んだことで仕事に役立っているもの
ＰＣ操作・ビジネススキル 45%
ビジネスマナー（礼儀） 27%
自主性・自発性 27%

チーム活動（協調性）・
 コミュニケーション能力

0%

その他 0%
※複数回答あり

11.卒業してから身に付いたもしくは必要だと思ったこと（自由回答）

12.本校に期待すること

転職・人間関係等様々な相談
ができる

44%

スキルアップ講座・
資格取得支援

56%

その他 0%
※複数回答あり

Excelの便利機能を知ってれば、効率よく仕事できるのでもっとショートカットキーや機能の把握
が必要

自分で考える力。ひとつのことに対して、考え抜く力。思慮深さ。

コミュニケーション能力が必要だと感じた

転職・人間関係等様々な

相談ができる
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13.学校・在校生に対するメッセージ

総括

調査結果からは、生活や仕事に対して一定の満足感を持っている様子がうかがえました

（質問2）。これは、福利厚生の充実が背景にあると考えられます。また、収入面や労働時間、

人間関係についても「満足」「まあ満足」といった肯定的な回答が多く、全体として就業状況に

おおむね満足していることが読み取れます。

一方で、「やや不満」との回答が見られた就業地については、公務員として働く卒業生が自ら

勤務地を選べないという点が、不満の一因となっているようです。

転職に関する質問（質問9）では、今回のアンケートで「転職をしたいと思ったことがない」という

回答がゼロでした。現時点では収入や福利厚生に満足しているものの、将来のキャリアや生活

基盤をより確かなものにしたいという意識が反映されていると考えられます。

学校で学んだことで仕事に役立っている内容（質問10）としては、「PC操作」や「ビジネススキル」が

最も多く挙げられました。また、「ビジネスマナー（礼儀）」や「自主性・自発性」についても、回答数

は多くないものの、学校で得た学びが実際の業務に活かされていると評価できます。

本校に対する期待（質問11）としては、「スキルアップ講座」や「資格取得支援」が最も多く（45％）、

卒業後も本校の支援を望んでいる様子が見受けられました。さらに、「相談できる場」としての役割

にも多くの期待が寄せられています。在校生への支援はもちろん、卒業生に対しても多様な相談

体制を整え、卒業後も安心して頼れる存在となれるよう、今後も継続して取り組んでまいります。

お客様満足度は高い営業ができるようになってきました！
落ち着いで自分らしさを持って働けば、実績もやりがいもついてきます！

頑張ってください

先生たちや在校生といっぱい話して楽しい学校生活を送ってください！レクの企画・提案とかも
楽しかったからやってみてね

先生方へ
卒業してからも話聞いてくれたりESP（エスプレッソ）の練習させてくれてたり、サポートありがとう
ございます！
また遊びに行きます

鳥取で頑張ってます
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